

總統率4部長南下開講 強調閉鎖會萎縮、開放就會旺 ECFA要簽才「贏」

馬英九總統於3月14日首度赴農業縣市，全程使用流利的台語與民眾面對面溝通ECFA，農委會主委陳武雄、經濟部長施顏祥、勞委會主委王如玄及陸委會副主委高長，也用淺顯的話語向在場民眾說明簽訂兩岸經濟協議的必要性，並回答現場民眾提問；總統做結論時強調，與大陸簽訂ECFA是台灣未來發展策略相當重要的一步，對於可能遭受衝擊的17項產業，政府有具體的政策會予以照顧，總統最後並提出「閉鎖會萎縮、開放就會旺」10字箴言，希望大家支持兩岸經濟協議的簽定。

總統下鄉宣導ECFA，首站選定農業重鎮台南縣，下營鄉農會禮堂一早就湧入許多農民、中小企業主與勞工朋友，把禮堂擠得水洩不通。一開始，農委會主委陳武雄舉免稅商店與一般要課稅商店的差別，說明與他國有無簽訂免稅協議對我國貿易競爭力的影響，接著針對農民關心的大陸農產品是否擴大開放進口，再次重申，他與吳敦義院長都以政務官的官位擔保，簽ECFA絕不新增大陸農產品進口，陳主委並質疑，在野黨逢ECFA必反，卻沒有具體的建設性主張，要在場民眾自己判斷「事實的真相」，到底誰才是為國家社會好。

稍後的問答民眾提問踴躍，後壁鄉農會代表提問「有媒體舉學者提出具體數字說，

簽定ECFA後會造成28萬農民失業」對此陳武雄回答，該學者的研究是以目前管制的830項農產品全面開放為前提，但政府早就說過不會開放830項農產品，所以這個研究的結果不正確，施顏祥接著說，目前大陸產品進口到我國課關稅4%，但我國產品出口到大陸要被課關稅9%，所以簽ECFA後，可以得到關稅調降的好處，提升我國經貿競爭力。此外，政府已針對17個可能受影響的行業，像是：鞋類、成衣、農藥等，進行縝密的階段輔導計畫，也將投注950億經費協助受影響產業及勞工，協助轉業及再就業。

總統說，「台灣外交孤立還能生存，經濟孤立我們還能生存嗎？」台灣經濟奇蹟靠的是出口貿易，如果在經貿上變成孤兒，生存必然受到威脅，這是誰都不樂意見到的。至於外界有人質疑為什麼要加速ECFA簽訂腳步？總統說：「台灣最大的貿易夥伴就是中國大陸，這是我們與中國簽訂ECFA的最大原因。我們不簽，韓國、日本搶著要跟中國大陸簽。跟大陸簽ECFA，我們跟其他國家簽FTA就會更順利，我們早點簽，其實是受害越少，好處越多！」總統最後提出「閉鎖會萎縮、開放就會旺」10字箴言，呼籲大家支持，希望兩岸經濟協議儘早完成簽定。資料來源：行政院農業委員會。